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Referat fra dialogmøde mellem Folkeoplysningsudvalget, Kultur- og Fritidsudvalget samt SSU 

Mandag den 15. marts 2021 

 

Deltagere: 

- Ebbe Rosenberg (Næstformand Kultur- og Fritidsudvalget) 

- Brian Pirmo (Næstformand Folkeoplysningsudvalget) 

- Merete Amdisen (Formand for Social- og Sundhedsudvalget) 

- Bue Bohr (Leder af aktivitetscenter og daghjem) 

- Lene Kiel (aktivitetsmedarbejder) 

- Ane Katrine Jensen (frivilligkonsulent) 

 

Dialogmøde: 

Baggrund ved Merete Amdisen: 

- Kortlægning i kølvandet på Corona – men baggrunden er et politisk ønske om at skabe flere 

aktiviteter for plejehjemsbeboere og rumme dem i aktivitetscenteret 

- Pt. er aktiviteterne midlertidigt på andre lokationer – i den forbindelse har det været synligt at der 

mange aktiviteter som bliver udbudt flere steder. Kan man lægge dem sammen? Det ikke noget 

man bare gør. Bl.a. fordi aktiviteter Kærbo rummer de mere sårbare end dem der kommer i det 

almindelige foreningsliv. 

- Dialog om hvordan kan vi gøre tilbuddene på Kærbo aktivitetscenter bedre for beboerne og de 

sårbare – og hvordan bibeholder vi gevinsten ved at samle sårbare og friske pensionister. 

 

Dialog om visionerne for aktivitetscenteret: 

- Folkeoplysningsudvalget bekræfter pointerne i deres høringssvar om, at det er vigtigt med samspil 

mellem de forskellige borgere og aktører, da det vil komme beboerne til gode. De svage skal ikke 

skubbes væk, der skal være noget til dem. Samtidig opleves det, at de friske pensionister vil være 

kede af at mangle det fællesskab, der er skabt på Kærbo. 

- Der er noget godt i dynamikken mellem sårbare og friske pensionister, og noget af det frivillige 

engagement ses ved blandingen af målgrupper. 

 

Dialog om brobygning til foreningslivet: 

- Folkeoplysningsudvalget påpeger, at der kan være nogle af brugerne på aktivitetscenteret, der er 

interesseret i mere end det man kan på aktivitetscenteret. Foreningslivet har interesse for at mere 

friske kan kanaliseres ind i det organiserede foreningsliv, og nogle steder i det organiserede 

foreningsliv kan der være nogen, der har brug for at komme den anden vej. Der kan skabes et 

sikkerhedsnet ved at henvise til hinanden. 
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- Nogle brugere fortæller, at det ikke altid er lige til at være med på niveauet i foreningerne. 

- Det er vigtigt at have øje for overlap, og der hvor vi kan hjælpe hinanden og understøtte hinanden. 

Dialog om isolation grundet COVID-19: 

- Mange er blevet isolerede under COVID-19, og der er nogle der har svært ved at komme tilbage. 

- Forskellige tiltag oppe og vende i Idrætsrådet. Fx en aktivitetsdag til at komme i gang igen, hvor 

man kan præsentere sig selv som forening. Heri ligger en støttes i at kommunikere ud til 

eksisterende og tidligere medlemmer. Den sårbare gruppe kunne man inddrage til aktivitetsdag, så 

de kan høre om forskellige foreninger. Derudover er der planlagt besøg i idrætsforeningerne for at 

få en fornemmelse for behov. 

- Aktivitetscenteret ser positivt på et samarbejde om de borgere der falder mellem to stole – nogle 

af dem der falder fra kan oplyses om aktivitetscenteret, og den anden vej rundt. På den måde bliver 

det måske nemmere at finde tilbud der passer til den enkelte. 

- Mange venter på at komme i gang, men der er også nogle borgere, der kan have vanskeligere ved 

at komme i gang igen. 

- Udfordringen kan tages op i Folkeoplysningsudvalget. 

 

Dialog om samarbejde på tværs: 

- Kultur- og Fritidsudvalget pointer ligger tæt op ad Folkeoplysningsudvalgets. 

- Det er vigtigt at udnytte de fælles interesser der er fx foredrag, film og teater samt udnyttelse af 

lokaler (fx Kulturium). I forhold til foredrag, hvor mange foreninger har de samme foredrag – nogle 

af foreningerne kan måske samles om at arrangere større fælles foredrag i stedet for 5 grupper af 

30 rundt om i kommunen. 

- Der kunne laves en idebank i fællesskab. 

- Når Brohuset åbner, så kommer der en brobyggerfunktion, der bl.a. skal bygge bro mellem 

foreningerne og andre aktører (fx træning). Herfra kunne der lyde en opfordring til, at brobyggeren 

hjælper til med, at alle ikke udbyder det samme, men inviterer hinanden lidt indenfor. 

- Samarbejde kan være relevant i forhold til, at Ishøj ønsker at blive en demensvenlig kommune ved 

at flere borgere lære at kende tidlige tegn på demens og leve aktive liv og støttes til det. 

Folkeoplysningsudvalget var positive over at få uddannelse af folk, så de kan spotte tegn på demens 

og hjælpe folk til fortsat være en del af foreningslivet trods demens.  

- Vi skal lade os inspirere af hinanden. Fx samarbejde mellem Ishøj Badminton Klub og Jobcenteret 

omkring at lære sprog, eller Ro for livet, hvor demensramte og pårørende kan gå til roning. 

 

Dialog om Egely: 

- Egely er etableret ud fra en ide om at sårbare ældre med anden etnisk herkomst kan komme på et 

dagscenter målrettet dem med personale med sproglige kompetencer og få værdig alderdom. 

- Hvis det er integreret på Kærbo, så er det måske mindre tabubelagt at komme på plejehjem. 

- Pt. fælles aktiviteter på Kærbo på fredag og fælles yoga på Egely – der er ønske om flere fælles 

aktiviteter. 

- Der kommer cirka 40 kvinder i hverdagene i dagtimerne. Det er et ikke visiteret tilbud, man kan 

komme fra gaden. 


